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A hajdúság ünnepe.
Ragyogó napsütésben, ünne­

pélyes külsőségek közt, a Hajduföld 
és népe életének ezer színét felvo­
nultatva, országos eseményként nyílt 
meg vasárnapi kezdettel a Hajdu-hét 
Hajdúböszörményben, a volt hajdú­
kerület székhelyén, hogy e megyei 
város, a hat történelmi hajduváros- 
sal egyetemben áldozzon egyrészt 
Bocskay István fejedelem emlékének; 
másrészt az egész országnak bemu­
tassa múltját s mai kulturális és 
gazdasági életének fejlettségét. A 
megnyitásnak különös jelentőséget 
adott, hogy megjelent azon Darányi 
Kálmán miniszterelnök is, kinek 
társaságában ott voltak ■ Lázár Andor 
igazságügyminiszter, Tasnádi Nagy 
András, Mikecz Ödön és Vay László 
báró államtitkárok, vitéz Mecsér 
Endre az országos mezőgazdasági 
kamara elnöke, vitéz Losonczy Ist­
ván, a tiszántúli mezőgazdasági 
kamara elnöke, Nagy Emil, Ronkai 
Ferenc, Megay-Meissner Károly és 
Uzonyi György országgyűlési kép­
viselők, Éliássy Sándor vidéki orszá­
gos rendőrfőkapitány, Rákóczy Imre 
dr. miniszteri tanácsos, a miniszter- 
elnökség sajtóosztályának vezetője, 
Fáy István főispán, Rásó István 
alispán, vitéz Nábráczky Béla vm. 
főjegyző, vitéz Czeglédy Béla gaz­
dasági főtanácsos, tiszántúli gazda­
kamarai igazgató, dr. Csikesz Sán­
dor debreceni tudomány-egyetemi 
rektor, dr. Bessenyey Lajos kir. 
tankerületi főigazgató, Pákozdy Sán­
dor ny. alispán, dr. Pénzes Mihály, 
dr. Márton Gábor polgármesterek, 
dr. Ethey László, dr. Rásó Gyula 
főszolgabirák, Incze Péter dr. minisz­
teri titkár és több megyei előkelőség 
is résztvett az ünnepségen. A katona­
ságot Siegler Géza dandár parancs­
nok képviselte.

Hajdúböszörmény városa zászló- 
diszben várta Darányi Kálmán 
miniszterelnököt, akit a Bocskay-téren 
ezrekremenő tömeg ünnepelt lelke­
sen, majd a városháza előtt Rásó 
István alispán üdvözölt. A miniszter- 
elnök az üdvözlésre adott válaszá­
ban annak a meggyőződésnek adott 
Kifejezést, hogy sok sikerrel fog 
járni a hajdu-hét, amely büszkén 
mutatja be az ősi hajdúkerület gon­
dosan megőrzött jellegét.

A minissterelnök ezután a 
református nagytemplomba ment 
'^tiszteletre. A templom bejáratá­
nál Szolnoki Gerzson lelkész köszöntő 
szavaiban Isten áldását kérte a 
miniszterelnök munkásságára, amit 
? miniszterelnök közvetlen szavak- 
al köszönt meg, örömét fejezve ki, 

az istentiszteleten, testvérei 
ozött lelkileg megerősödve, folytat- 
atja majd útját az ország megerő­

sítése érdekében.

A Bocskay-téren az istentisz­
telet végeztével ünnepélyes keretek 
között koszoruzták meg Bocskay 
István fejedelem szobrát, amely előtt 
Tasnádi Nagy András államtitkár 
mondott magasszárnyalásu ünnepi 
beszédet.

— Bocskay István — mon­
dotta többek között —, azok közé 
az igazi nagy államférfiak közé 
tartozott, akik — országépitő István 
királytól kezdve — mindig meg­
találják az ideálokat, a magasbatörő 
célokat s az azokhoz vezető, reális 
eszközöket is.

Megragadó szavakban méltatta 
ezután az államtitkár Bocskay István 
életét és működését.

— Bocskay talán az első volt, 
aki erejét, szövetségeseit nem egyes 
hatalmasokban, hanem a népi töme­
gekben kereste. Működésének tanú­
sága az is, hogy ármány, erőszak, 
hazugság, balszerencse megnyomorít­
hatnak egy nemzetet, de el nem 
pusztíthatnak, mert a mindenható Isten 
őrködik az erkölcsi kegyelmére méltó 
nemzetek felett. Bocskay István igazi 
szabadsághősként küzdött. A magyar 
történelemben hozzá hasonlók csak 
II. Rákóczy Ferenc és Kossuth Lajos 
voltak. Az általa kivívott bécsi béke 
olyan törvényalkotás, amelynek 
értéke az aranybulláéhoz hasonlít­
ható. Bocskay munkásságának tanul­
sága az is, hogy a nemzetek csak 
belső erőik kifejtésével lehetnek iga­
zán naggyá.

A nagy tetszéssel fogadott mély 
benyomást keltő szavak után Darányi 
Kálmán miniszterelnök a kormány 
nevében hatalmas koszorút helyezett 
a szobor talapzatára e szavakkal: 
„A nagy fejedelem emlékének tisz­
telettel, csodálattal és kegyelettel 
hódol a magyar királyi kormány!“ 
Majd a katonai, csendőrségi és 
vármegyei testületek, végül a hajdú 
városok helyezték el koszorúikat a 
szobortalapzaton. Hajdúszoboszló 
megyei város babérkoszorúját dr. 
Márton Gábor polgármester e sza­
vak kíséretében helyezte el: „Nagy 
jótevőjének kegyelettel, hódolattal 
áldoz Bocskay lovas hajdú népe!“

A miniszterelnök ezután kísé­
retével a főgimnázium épületébe 
ment át, a hajdu-hét és a vele 
kapcsolatos kiállítások megnyitására. 
Szabó Imre dr. helyettes polgármes­
ter üdvözlő szavaira Darányi Kálmán 
válaszában helyeselte, hogy a leg­
első hajdu-hét mindenekelőtt a 
múltba kapcsolódik bele, megemlé­
kezik a mai hajdú ivadékok dicső 
őseiről, amikor mai munkájának 
gyümölcseit, fáradozásának eredmé­
nyeit mutatja be. A hajdu-hét mint 
uj szin, jelenik meg a magyar gaz­
dasági élet külső megnyilvánulásá­

ban s a maga részéről a megnyi­
tásnál tanúságot tesz a magyar kor­
mány legteljesebb megbecsüléséről.

Nagy taps fogadta a minisz­
terelnök szavait.

A miniszterelnök ezután kísé­
retével együtt sorra járta a kiállítási 
csarnokokat, kiment az állatkiállitásra 
is, ahol Brokes Rezső gazdasági 
főfelügyelő fogadta. Az állatkiállitá- 
son elővezették a díjazott állatokat 
is és bemutatták a magyar gulyákat. 
A miniszterelnök több mint két 
óráig tartó sétát tett a kiállítás és 
az állatkiállitás területén és távozása­
kor a látottak felett a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkozott.

A gyümöicskiállitáson dr. Rit­
tersporn Miklós hajdudosogi orvos, 
kinek nagy gyümölcsészete van a 
megyében, gyümölcsös kosárral ked­
veskedett a miniszterelnöknek. A 
kedves ajándékot dr. Rittersporn 
leánya nyújtotta át.

Ugyancsak a gyümölcskiállitá- 
son beszélgetett a miniszterelnök 
vitéz Huszár Endrénével, ki saját 
gvümölcsészetének szép terményé­
ből szintén kiállított.

A mézkiállitáson nagyon tet­
szett a miniszterelnöknek a" „hajdú- 
bomba“, me y pattogtatott kukoricá­
ból és pirított mézből áll. A minisz­
terelnök meg is kóstolta és gratulált 
az ügyes olcsó népcsemegéhez. A 
méhészek kiállítását a kormányelnök 
nagyon megdicsérte.

Az állatbemutatón Micsky alez­
redes ötösfogatot hajtott fel, a pazar 
látvány nagyon tetszett a miniszter- 
elnöknek.

Nagy elismeréssel szemlélte a 
miniszterelnök a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara által rendezett 
buzaminöségi kiállítást. Vitéz Czeg­
lédy Béla igazgató, Yulovv Viktor 
főtitkár, Vargha István fővegyész, 
kik a kiállítást igazán tökéletesen 
tervezték meg, fogadták a miniszter- 
elnököt és kíséretét. Rendkívül tanul­
ságos a kiállítás és gyakorlati haszna 
van — állapította meg a miniszter- 
elnök.

Az első dijat tudvalevőleg itt 
Árva Ferenc szoboszlói kisgazda 
nyerte. Árva Ferenc buzamintáját és 
a minősítési táblázatot megszemlélte 
a miniszterelnök.

— Ebből kellene vagy kétezer 
vagon vetőmagnak — mondotta.

— Sajnos, csak 26 holdon 
gazdálkodik Árva Ferenc — vála­
szolták a miniszterelnöknek. A kiál­
lítási helyiségen kívül álló Árva Feren­
cet a miniszterelnök maga elé 
bocsáttatta, szívélyesen elbeszélgetett 
vele és megdicsérte példátadó mun­
kásságáért, majd kézfogással vett 
búcsút tőle.

A második nagydijat Kovács 
Antal böszörményi főgimnáziumi 
tanár, lapszerkesztő nyerte, ki ugy- 
látszik gazdának is kitűnő.

Déli fél egy órakor kezdődőt' 
a városháza közgyűlési termében a 
gazdagyülés, amelyen Berencsy Géza, 
a vármegyei mezőgazdasági bizott­
ság elnöke üdvözölte a miniszterel­
nököt. Vitéz Losonczy István kép­
viselő a tiszántúli mezőgazdasági 
kamara nevében üdvözölte Darányi 
Kálmánt, akinél mélyrehatóbb gaz­
dasági intézkedéseket még senki sem 
hozott az Alföld életében. Uzonyi 
György dr., a város képviselője 
ismertette ezután a hajdúság gazda­
társadalmának problémáit s az elő­
adott kívánságokat memorandumban 
nyújtotta át a minisziszterelnöknek.

Darányi Kálmán miniszterelnök 
szólalt fel ezután, általános, nagy- 
érdeklődés közepette.

Kéréseket és panaszokat jöttem 
nieghallgatni, hogy azután orvosol­
jak belőlük annyit, amennyit embe­
rileg, a mai viszonyok között, a 
lehetőség határain belül orvosolni 
lehet.

A miniszterelnök ezután sorra 
foglalkozott az Uzonyi képviselő 
által fölvetett kérdésekkel. Egyelőre 
minden pontra nem válaszolhat, 
mert azokat előbb gondosan tanul­
mányozni kell. Az öntözés és csa­
tornázás kérdésében megnyugtató 
nyilatkozatot tett azzal az " aggoda­
lommal szemben, mintha az építendő 
főcsatornát lényegesen távolabbra 
vezetnék az eredeti tervekhez képest. 
Lépésről-lépésre változtathatja csak 
meg az öntözés az Alföld gazdasági 
struktúráját s az első lépések között 
van az is, hogy megépítsék a 
tervezett két szivattyútelepet. A 
vasúti tarifával kapcsolatos kérdé­
sekre közölte, hogy legtöbb termény 
máris élvez szállítási kedvezményt 
200 kilométernél hosszabb távolsá­
gon, a minisztertanács pedig éppen 
most határozta el, hogy a csöves 
tengeri tarifáját az egész országban 
20 százalékkal leszállítja. Már meg­
boldogult elődje felismerte, hogy 
a vidéknek milyen nagv érdeke fűző­
dik az építendő Tisza-hidhoz, ezért 
építtetett Tiszapolgárnál egyelőre 
ponton-hidat. A végleges hid elő­
munkálataira az idei költségvetésbe 
felvettek már 30,000 pengőt, majd 
három esztendőre elosztva, biztosí­
tanak 3,800.000 pengőt, amivel a 
hid megépülhet s a ponton-hidat 
akkor elvihetik Tiszadobra. A tőzs­
dei gabonaárjegyzésekkel kapcsola­
tos kérdésekben rá kell mutatni 
arra, hogy az egységes búzatermesz­
tési akció mai eredményei mellett, 
a vidékek szerinti árjegyzései szem­
ben, a gazdaközönség indokoltan 
foglalhat már erélyesen állást, ami­
ben a földmivelésügyi kormány kész­
séggel nyúlt számára segitőkezet. A 
tengeri árának tartása céljából orszá­
gos bizottságot létesítenek s a tarifa- 
kedvezményen kivül a kormány 
kötelezi a Futurát bizonyos maxi­
mális ár tartására, amely egyelőre
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4 pengő 80 fillér s hetenként vál­
tozható. A napraforgómag mázsán- 
kénti árát Budapesten októberre 20, 
novemberre 21, decemberre 22 pen­
gőben állapították meg, ami mellett 
a 16—17 pengős gazdaár majdnem 
kétszerese a multbani árnak.

A lótenyésztéssel kapcsolatos 
kívánságokra közölte a miniszterel­
nök, hogy a köztenyésztési mének 
számát negyvennel emelte Hajdú- 
megye területén s a kívánságokra 
rendelkezésre bocsátják a megyének 
a sertésvész elleni oltáshoz szüksé­
ges anyagot, bár a jobb árak követ­
keztében ma már azt a gazdák is 
könnyebben beszerezhetik. Hajdú- 
megye gyapjutermelése fölötte áll az 
országos átlagnak, igy fejlesztendő 
a juhtenyésztés is, aminek előmozdí­
tására 277 tenyészkost juttatott a 
megyének s a jövőben a mennyisé­
get fokozni kívánja. A jövő évre 
foglalkoznak Debrecenben borköz- 
raktár létesítésével is. A háziipar 
különösen a szegényebb gazdalakos­
ság életszínvonalának felemelése 
szempontjából bir nagy jelentőséggel, 
ezért fokozottabban segítségére siet 
a vidéknek a kormány a .külföldi 
értékesítés előmozdításában. Debre­
cenben a jövő évben középfokú 
gazdasági tanfolyamot is fel óhajta­
nak állítani, a hajdudorogi mező­
gazdasági iskola internátusához pedig, 
ha megfelelő alapítványi helyeket 
biztosítanak, a hiányzó összeget a 
kormány előteremti. Az igen jól 
bevált téli gazdasági tanfolyamok­
ból hármat" létesít a kormány a 
megyében. Nagyobb összeg szolgálja 
a vidéknek megfelelő ivóvízzel való 
ellátását s máris érezhető hatással 
indult meg az Alföldön a szülőott­
honok és napközi otthonok meg­
teremtése.

A minisztererelnök végül a 
munkabérek kérdésével foglalkozott. 
Hangoztatta, hogy amikor a világ­
piaci helyzet alakulása következtében, 
valamint boldogult elődje kormányá­
nak s a saját kormányának műkö­
dése következtében is ma már meg­
felelőnek mondhatjuk termény- és 
állatárainkat, akkor nem tarthatjuk 
fenn továbbra is az eddigi alacsony 
napszámbéreket, azoknak lépést kell 
íartaniok az árak emelkedésével, 
ahol pedig uzsora folynék a mun­
kás kárára, ott nem fog a kormány 
habozni, hogy megvédje a munkás 
érdekeit, amit többek között a mező- 
gazdasági munkásság aggkori biz­
tosításáról az ősz folyamán benyúj­
tandó törvényjavaslat is szolgálni 
kíván. Mindezeknek a céloknak az 
eléréséhez pedig azt kéri a gazdák­
tól, hogy tömören álljanak a föld- 
mivelésügyi miniszter háta mögött 
és adjanak neki erőt ahhoz, hogy 
elgondolásait — amelyek elsősorban 
a földmivelés céljait szolgálják — 
valóra is válthassa.

Hosszú, percekig tartó, zajos és 
lelkes ünneplés fogadta a miniszter- 
elnök szavait, amelyet zugó éljenzés­
sel köszönt meg a Bocskay-téren 
összegyűlt tömeg is, amely hang­
szórókon át hallgatta a beszédet. 
Berencsy Géza elnök zárta be végül 
a nagygyűlést, amelyet a Tiszaház- 
ban közebéd követett. Fáy István 
főispán a kormányzóra mondott 
pohárköszöntőt, a jelenlevők lelkes, 
hódoló ünneplése közepette. Rásó 
István alispán a miniszterelnököt 
köszöntötte fel, aki válaszában 
hangsúlyozta: a hajdúság népét a 
szabadságszeretet és a fegyelem 
jellemezte mindenkor, erre a két 
tulajdonságra pedig megcsonkított 
hazánk mai napjaiban van a leg­
nagyobb szükség. Beszéde végezté­
vel lelkesen ünnepelték ismét a

a miniszterelnököt, aki végül a 
Lél különvonaton utazott el kíséreté­
vel a városból, Cegléden át, Makóra.

Tizenegy órakor avatták fel a 
város főterén álló országzászlót, 
mely sikerült alkotás. Alapzatán 
egy anya domborművű képe cse­
csemőt tartva kezében mutat a zász­
lóra. Ezrekre menő tömeg jelent 
meg itt az ünnepélyen. Nagy Emil 
országgyűlési képviselő hatásos 
beszédben szólott a zászló szimbó- 
likus jelentőségéről, mely félárbócra 
van eresztve, azt jelezvén, hogy 
gyászban él most a magyar. Ellen­
ségeink gyilkos méreggel csak a 
nemzet föídtestében tehettek kárt, 
a magyar lélekkel szemben a méreg 
hatástalan maradt. Kis ország lettünk, 
de nagy nemzet maradtunk, mert 
nagy nemzet lelke él bennünk. Ez 
a zászló hirdeti, hogy hiszünk az 
Istenben és hiszünk a feltámadásban.

Tarnóczy Jolán MANSz. elnöknő 
mondott nagyon szép beszédet, 
bizonyságot téve a magyar asszo­
nyok és leányok izzó hazaszereteté­
ről. Dr. K. Szabó Imre polgármes­
terhelyettes a város nevében vette 
át a zászlót, mondván, hogy addig 
nem nyugodhatunk, mig ez a zászló 
az árboc csúcsán magasan nem 
lebeg. Az ereklyés országzászló 
nagybizottságának képviselője tolmá­
csolta József kir. herceg üdvözletét 
és a már fennálló 283 ‘ országzászló 
sorába beiktatta a böszörményi 
országzászlót. Áhitatos csendben 
hangzott fel azután a Hiszekegy és 
a vitézek, állottak diszőrséget az 
országzászló mellé.

A „Hajduhét“ megrendezése 
várakozáson felül fényesen sikerült. 
Amit ott láthatott a vendégsereg, 
az valóban minden korszerű igényt 
a legteljesebb mértékben kielégített. 
Akik a hajdúböszörményi gyönyörű­
séges ünnepségen megjelenhettek, 
a fölemelő lelki öröm és megelége­
dettség érzetével távoztak onnan. 
A hajdunép tehát nemcsak volt, 
hanem valóságban él, munkálkodik, 
a szellemi és gazdasági kultúra 
mezején erősödik, előretör és ver­
senyképes. A buzgó, lelkes, rendező­
ség sikere, hogy mindezeket az 
egyes kiállítási szakosztályokban, 
diadalra tudta juttatni. A hajdúság 
országos viszonylatban eddigelé 
magáról több mint hatvan év óta 
nem adott hirt. Mostani talpraállása 
a jövő fejlődésnek kimagasló bizo­
nyítéka.

A „Hajduhét“ történelmi kiál­
lításán örömmel szemléltük, hogy a 
hajdúság ivadékai közül mily szel­
lemi kiválóságok kerültek ki. Dr. 
Földy János orvos, költő, nyelvész 
Hajduhadházról; Gönczy Pál vallás- 
és közoktatásügyi államtitkár, a 
zeleméri gazdasági népiskola egykori 
tanítómestere, országos nevű neve­
lésügyi iró, a főrendiház tagja; dr. 
Hőgyes Endre orvos-professor, a 
Pasteur-féle veszettség elleni gyógy­
mód tökéletesitője, orvosi szakiró, 
a magyar Pasteur intézet első igaz­
gatója, akit alig 28 éves korában 
már nyilvános rendes egyetemi tanár­
nak neveztek ki, mindkettő Hajdú­
szoboszló szülöttje. Sillye Gábor 
az utolsó hajdukerületi főkapitány, 
a hajdúság történelmének jeles írója; 
dr. Baltazár Dezső tiszántúli refor­
mátus püspök, m. kir. titkos taná­
csos, felsőházi tag, a ref. konvent 
egyházi elnöke, hittudós, szónok, 
gazda, egyházi és világi iró, a refor­

mátus egyházi élet büszkesége 
Hajdúböszörményből. És még nagyon 
sok kiválóság a lelkészek, tanárok, 
tanítók, mérnökök, ügyvédek, orvo­
sok. a közigazgatás és jogszolgál­
tatás terén működő intellektuelek.

* *

Dr. Szálkay Antal hajdúböször­
ményi polgármester, a „Hajduhét“ 
intézőbizottságának fáradhatatlan, 
lelkes tevékenységű elnöke, mikorra 
a megnyitás napja elérkezett, a 
rendezéssel járó óriási munkatelje­
sítmények idegölő súlya alatt össze­
roppant, a vezér ágynak dőlt. Irá­
nyító, vezető szelleme azonban győ­
zedelmeskedett, a hajdúság ünnepe 
maradéktalan sikert aratott, lmé a 
kötelességteljesítés lelkes mintaképe, 
az igazi hajdú.

* *
*

A Hajduhét nagyszerű sikeré­
nek előmozdításában ott serényke­
dett a legelsősorban közszeretetben 
álló alispánunk Rásó István. Szivé­
hez nőtt a hajdúk ügye, minden 
tevékenységét a siker kivívásának 
biztosítására összpontosította. A 
gazdasági kiállítások hatalmas cso­
portjait vitéz Czeglédy Béla kamarai 
igazgató és Brokés Rezső gazd. 
főfelügyelő, gazdasági főtanácsosok 
és a velők együtt működő szaktiszt­
viselők rendezték. Hajdúszoboszlóról 
a polgármesteren kiviil különöseb­
ben kiemelkedő közreműködést 
fejtettek ki dr. Márton Gábor pol­
gármester, Riedlmayer János áll. 
gazd. isk. igazgató, Oborzil Gyula 
városi és közbirtokossági állatorvos.

* *
*

A hajduszoboszlói gyógyfürdő 
jövőjének kialakulása Darányi minisz­
terelnök megállapítása szerint ma 
már nemcsak a város, hanem az 
ország ügye is. Európai színvonalra 
kell emelni a hajduszoboszlói gyógy­
fürdőt — mondotta a kormányelnök 
— mert gyógyhatásába és keresett­
ség tekintetében páratlanul áll az 
ország mai területén. Ezt fejleszteni 
elsőrendű kötelesség. Egyébként a 
miniszterelnök a legnagyobb elis­
meréssel nyilatkozott a fürdő kor­
szerű berendezettségéről és emel­
kedő üteméről.

* *
*

A közüzemek vezetősége annak 
idején, az állandó gyógyfürdő terv­
rajzait megküldötte felülvizsgálat 
végett a belügyminisztérium illetékes 
ügyosztályához. A felterjesztésben 
13,600 légköbméter terület beépíté­
sét javasolta 280—300 ezer pengőt 
kitevő költségvetési tervezetében. 
Most az az értesítés érkezett felülről 
le, hogy legalább 20,000 légköb­
méter beépítést kell eszközölni az 
állandó gyógyfürdő létesítésénél. Ez 
pedig 46Ö ezer P költséget jelent a 
felszerelési, berendezési kiadások 
nélkül. OTI. által megszavazott 500 
ezer P kölcsön tehát erre a célra 
csaknem teljesen igénybe fog vétetni.

Meghívás!
A hajduszoboszlói fogyasz­

tási szövetkezet 1937. szeptem­
ber 12-én, délelőtt 11 órakor 
a szövetkezet vendéglő nagyter­
mében igazgatóság és felügyelő 
bizottság választása céljából 
rendkívüli közgyűlést tart, 
amelyre a szövetkezet tagjait 
ezúton azzal hívja meg, hogy 
a rendkívüli közgyűlés — tekin­
tet nélkül a megjelent tagok szá­
mára - határozatképes lesz.

Az Igazgatóság.

Visszaemlékezés az 
olaszországi kirándulásra.

Velence.
Augusztus 15-én Triesztben 

borongós, felhős reggelre ébredtünk. 
Társaságunk már a kora reggeli órák­
ban talpon volt. Lázasan csomagolt 
mindenki s közben aggódva kémlelte 
a felhőkkel borított eget, mert éppen 
a felkelésünk idején bőséges esővel 
teü zápor viharzott el felettünk, de 
utána ismét tisztulni kezdett az ég. 
Villamosra ültünk s elindultunk a 
pályaudvarra. Amint megérkeztünk, 
újból kaptunk egy jó záport 6 órakor 
elhelyezkedtünk a számunkra fenn­
tartott külön vasu'i kocsiba, búcsút 
intettünk még egyszer kedves trieszti 
vezetőnknek, aki feláldozva pihenését, 
eljött búcsúztatásunkra. Egy utolsó 
kézszorilás s kcndőlobogtatás után 
elindultunk a szerelmek, az álmok 
városa: Velence felé.

Reggel 8 óra 20 peickor érkez­
tünk meg Velencébe ragyogó nap­
sütésben. A pályaudvaron a konzul 
várt s igen barátságosan, magyaros 
szeretettel fogadott bennünket. Amint 
a petronról az áhomás elé mentünk, 
nem. mindennapi látvány fogadta a 
társaságot. Ameddig a szemünk ellá­
tott a házsorok közöli, mindenütt 
csak vizet pillantottunk meg. Hajóra- 
száüva mentünk be a városba. Útköz­
ben egy igen érdekes látványban 
volt részünk. Temetéssel találkoztunk 
Egy gondolán a ravatala helyezve 
volt a koporsó s a gondola elülső 
részén állott a lelkész, a hátsó részén 
pedig egy gondolás evezett. Ennyiből 
állott az egész temetési menet.

Amikor a hajónk kikötött, szá­
razföldön folytattuk tovább utunkat 
s mintegy negyedórái gyaloglás után 
érkeztünk meg ahhoz a bárkához, 
ahol csomagjainkat a hajó indulásáig 
megőrzés végett leraktuk. Ezután 
6-os csoportban gondolába szálltunk 
R elindultunk a Szent Márk-tér felé. 
Itt volt megbeszélve a közös találkozó, 
mert bizony idő kellett ahhoz, amig 
kél gondola 61 embert mintegy 200— 
250 méter távo:ságra elszállítson

A Szent Márk-téren óriási volt 
a forgalom Amint vezetőnk mondta, 
akkornap 8 különvonat érkezeit 
Velencébe a kirándulók ezreivel, 
ezenkívül sok hajó és autó mind­
mind rengeteg utassal. Volt ott ren­
geteg angol, amerikai, hindu, német, 
francia, olasz s mint eddigi utunkon 
mindig, úgy itt is sok magyarral 
találkozunk A szinpompás magyar 
ruhába öltözött levente fiuknak in is 
szép sikerük volt. A különböző nem­
zetiségű kirándulók valóságos fény­
képezőgép pergőtüzet zúdítottak rájuk, 
vagy mint ahogy az egyik ifjú meg­
jegyezte, amúgy jó magyarosan: 
„Fényképeztek minket tiszteleles uram 
ezek az idegenek elől, hátul, oldalt, 
állva, menve, úgy, ahogy éppen 
találtak“. A találkozás kitűzött idejéig 
a gondolákon átszállított társaság 
kisebb-nagyobb csoportokba verődve, 
a Szent Márk-tér galambjait etette 
jő szoboszlói búzával. Mondanom 
sem kell, ennek is nagy sikere volt 
a galambok között. Csodálkoztunk, 
hogy milyen rengeteget tudnak enni. 
Aki itt megfordul, az mind eteti őket 
az árusoktól vett aprószemü kukori­
cával s olyan szelídek és barátsá­
gosak, hogy felszálianak az etető 
kezére, vállára s nem zavarja őket 
az óriási forgalom.

11 órára volt kitűzve a Doge- 
palo'a. majd a Szent Márk templom 
megtekintése. Vezetőnk részletesen 
elmagyarázott minden szükséges 
tudnivalót erről a két legnagyobb 
velencei nevezetességről. Amennyi 
kincsei, gazdagságot és szépséget 
láttunk e két helyen felhalmozva, az

wmm
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leírhatatlan. Úgy éreztük magunkat, 
amikor a Doge-palota arany meny- 
nyezeles hatalmas termeit jártuk, 
vagy a csodaszép Tizian, Tinloreitó 
képekkel diszilett falait szemléjük, 
mintha valami álomországban jártunk 
volna. Hiszen minden dogé (doge-nak 
hívták a velencei államfőket) fejedelmi 
bőkezűséggel gyarapította valami 
halhatatlan képpel, szoborral, vagy 
más alkotással ez álompalota fel­
becsülhetetlen értékű műkincseit.

A Doge-palota megtekintése 
lilán a csodálatosan szép Szent Márk 
templomot néztük meg. Valami ihletett 
érzés lett úrrá az emberen, amint 
szemlélte ezt az ódon, de mindig 
renovált építészeti műremeket. Itt is 
felbecsülhetetlen kincs és érték min­
denfelé. Káprázatos ragyogásu a 
főoltár s mellette a többi kisebb 
oltárok is mind csodaszépek. Alkal­
mam volt a délelőtti mise egyrészét 
meghallgatni. Valami csodálatosan 
szép templomi vegyeskart hallottam 
énekelni. Az énekkar magasan volt 
elhelyezve s úgy hatott éneke lentről 
hallgatva, mintha a mennyei karok 
zengték volna áhitatos zsolozsmájukat. 
Amikor kilép az ember a templom­
ból, hamar felébred ebből a szent 
révületből A templom előtti térséget 
valósággal ellepi a velencei emlék­
tárgyakat szinte hadaró bőbeszédű­
séggel kínáló árusok tarka serege. 
Amikor a társaság csoportosan meg­
nézte a templomot, már elmúlt dél 
s a tér forgalma is lényegesen meg­
csappant. Ekkor láttuk igazán a 
Szent Márk-tér grandiózus szépség­
ben kibontakozó panorámáját. Szem­
ben a templommal áll a 100 méter 
magas harangtorony, ba'oldalt a Doge 
palota, ezzel szemben az olasz trón­
örökös palotája Jobbo'dalt egy másik 
toronyszerű építmény áll, aminek a 
tetején két ércből készült emberalak 
egymással szemben állva, kalapáccsal 
üti a köziük levő hatalmas harangon 
az órát, vagy fél órát. A Szent Márk- 
tér L alakú s a körülötte levő épü­
letekben mindenütt kisebb-nagyobb 
üzletek végtelen sora húzódik el, ahol 
az idegen ehet. ihat és mindenfélét 
vásárolhat. A Doge-palota, a Szent 
Márk templom megtekintése után 
megnéztük a sóhajok hidjál, a nagy 
kanálist, majd szárazföldön mentünk 
vissza csomagjainkhoz s közben 
megfigyeltük a jellegzetesen szűk 
velencei utcákat. Némely helyen alig 
van 2—3 méler távolság egyik ház 
és a másik között. Ahol már nagyobb 
a távolság, olt nincs is gyalogjáró, 
hanem csak viz, ahol gondolákkal 
közlekednek, mert ide a nagyobb 
személyforgalmai lebonyolító hajók 
nem tudnak bejönni.

(Folyt, köv) F. J.

Független Hajdpsifl

8 gyógyfürdő közelében
kellő villalelek 317 négyszögöl terü­
leten, két utcai fronttal: a Kálvin-u. 
9. sz. és Vesselényi-u. 48 sz. alatt. 
Uj kerítéssel bekerítve, akár egyben, 
akár külön-külön jutányos árért sür­
gősen eladó. Értekezni lehet: Tatár 
József ulajdonossal Ádám-u. 17.sz.a , 
esetleg a délelőtti órákban a gyógy- 
ürdő telepen a 305. sz. béreltkabin 
közelében. Ezen telkek — együtt — 
kiváló különleges fekvésüknél fogva 
— a városnak ezen részén hiányzó — 
»Népszálló“ építésére igen alkalmas 
lenne, mert a közeljövőben felépülő 
u] vaspálya állomástól ennek érinté­
sével kell a gyógyfürdőhöz bevezető 
útnak közlekedni. Egyébként pedig 
a Deák-, Kálvin-, Csokonai-, Bálori-, 
Kinizsi-utcák torkolata is odairányul­
lak. Szükség esetén a terület a 
mellette lévő telkekből tetszés szerint 

nagyobbilható.

HÍREK.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, fél 11 órakor gyermek isten­
tiszteletet tart és délután prédikál 
Kovács Lajos vallástanitó-lelkész.

— Evangélikus istentisztelet
lesz ma este 7 órakor az áll polg. 
iskolában.

— Dr. Darányi Kálmán
miniszterelnök múlt szombati hajdu- 
szoboszlói látogatásáról kora délutáni 
lapzárásúnk és ebből kifolyó nyomda­
technikai akadályok miatt csak most 
emlékezhetünk meg arról, hogy az 
érkező miniszterelnököt dr. Márton 
Gábor polgármester üdvözlő szavai­
nak elhangzása és Beliczky Kálmán 
rendőrfőlanacsos jelentésének meg­
hallgatása után Márton Gabriella 
urleány őszinte szívből fakadó, kere­
setlen szavakkal köszöntötte a szo- 
boszlói asszonyok és leányok nevé­
ben és remek virágcsokorral kedves­
kedett a kormányelnöknek, aki ezért 
szívélyes köszönetét mondott. Itt 
említjük meg, hogy a gyógyfürdőn­
kön tartózkodó dr. Lázár Andor 
igazságügyminiszter a miniszterelnök 
fogadtatásán és gyógyfürdőtelepi tar­
tózkodásán szinte részlvelt. Dr Lázár 
Andorné kegyelmes asszony vasárnap 
férjével együtt Hajdúböszörményen 
keresztül autón Diósgyőrbe utazott.

— Dr. Tusnádi Nagy András 
államtitkár, országgyűlési képviselőnk 
szeptember 6-án városunkba vissza­
érkezett. itt a délelőtti és délutáni 
órákban a városházán panasznapot 
tartott. Nagyon sokan járultak kéré­
seikkel, panaszaikkal eléje. Tasnádi 
Nagy András államtitkár tiszteletére 
a déli órákban dr. Békésy Jenő kir. 
közjegyző, kerületi Nep.-elnök ebédet, 
dr. Márton Gábor polgármester pedig 
este 8 órakor nagyobbszabásu vacso­
rát adott. Az ebéden Rasó István 
alispán és neje is résztvettek. Dr. 
Tasnádi Nagy államtitkár a késő esti 
órákban Debrecenbe utazott s más­
nap a kormány képviseltében részi­
vel! Dómján Elek evangélikus püspök 
beiktatásán.

— Dr. Békésy Jenő kir. köz­
jegyző, városi képviselőt és törvény- 
hatósági bizottsági tagot a pénzügy- 
miniszter a Hajdúszoboszló városi és 
püspökladányi járási adófelszólamlási 
bizottság elnökéül nevezte ki.

— A várost közmüvek igaz­
gatósága szeptember 8-án dr. Már­
ton Gábor polgármester elnöklése 
élén ülést tartott. Az igazgatóság a 
Budapesten okt. 7—14. napján tar­
tandó nemzetközi fürdőügyi kongresz- 
szusra dr. Márton Gábor polgármes­
ter, Veress Béla igazgató-mérnök, dr. 
Ádám Gyula fürdőorvos és Hetey 
István városi főmérnök kiküldését 
javasolja a képviselőtestületnek.

— A Hajdúszoboszlói hőfor­
rások és gyógyfürdő kiállítása álta­
lános érdeklődést és nagy feltűnést 
keltett a Hajduhélen. A hőforrás 
deslillált, pompás gyógyvizét díjmen­
tesen kapta a közönség. Ebből olyan 
óriási volt a forgalom, hogy a fürdő­
üzem alig győzte Böszörménybe 
szállíttatni az utánpótlásokat. Veress 
Béla igazgató-mérnök osztatlan elis­
merést aratóit a kiállított diagram­
mokkal és a fürdőügyi kiállítás 
tervszerű rendezésével.

— A szoboszlói lovasbandé­
rium a Hajduhélen 22 taggal jelent 
meg. A daliás Szilágyi Mihály városi 
képviselő, birtokos vezetése élén a 
felvonulás alkalmával a legnagyobb 
tetszést, a legfőbb elismerést és 
dicsőséget ez a bandérium nyerte a 
tízezret meghaladó lelkes közönség­
től. A lóra termelt lovas hajdúk 
becsületet szereztek a városnak.

Dr. Márton László h. városi 
orvos rendelőjét Bocskay-utca 31. 
szám alól Bocskay-utca 13. szám alá 
helyezte át szeptember 8-átói kezdve.

— Kitüntetett kiállítók. A 
Hajduhét alkalmából rendezeti lókiál- 
litáson elsődijat Décsey Lajos hajdu- 
szoboszlói gazda, az anyalókiállitáson 
az eisődijat a hajduszoboszlói m. kir. 
gazdasági népiskola, a kertészeti kiál­
lításon az első dijat B Nagy Károly 
szoboszlói kertészete nyerte el. — A 
méhészeti kiállítás minden eddigi 
hasoniót felülmúlt gazdag anyagával. 
Az ujrendszerü méhkaplárok egyetlen 
diját Zakar János bankigazgató, egy­
leti elnök vitte el Szoboszlórói.

- Milyen kiállítások voltak 
a Hajduhélen ? Egészségügyi kiállí­
tás. Ennek keretében a hajduszobosz­
lói gyógyfürdő és hőforrások kiállí­
tása. Szövőipari kiállítások, erdészeti, 
vadászati, történelmi, néprajzi, egy- 
házmüvészeli, irodalmi, amalőrfény- 
képészeli, virág-, ésdisznövénykiálli- 
tások. Méhészeti kiállítás. Gyümölcs-, 
szőiő-, borászati kiállítás. Ipari kiál­
lítás és vásár. Iparművészeti, házi­
ipari,, kézimunka-, tanügyi kiállítások. 
Festőművészek kiállítása. Állami inté­
zetek kiállítása. Gyapjuminősitő és 
külkereskedelmi hivatal kiállítása. 
Konyhakerti kiállítások. Baromfi-, 
nyul-, galambkiállítás. Búzaminőség!, 
tengeriösszehasonlitó, takarmány- és 
gazdasági növények kiállítása. Ló-, 
szarvasmarha-, juh-, kulyakiallitás, 
kocsi- és fogatbemutatók.

— A városi dalegylet 40 
tagja Iványi Antal karnagy élén a 
böszörményi Hajduhélen résztvelt és 
nagy sikerrel közreműködött úgy a 
délutáni összkari előadáson, mint a 
Tisza István házi dalosesléiyen.

— A kábái frontharcos-csoport 
véglegesen augusztus 29-én alakult 
meg. Ezen a gyűlésen választották 
meg a tisztikart is. Elnök lett dr. 
Papp Géza ref. lelkész, társelnök 
vitéz Kolosbósi Gyű a, alelnök Nagy 
Lajos és Vásárhelyi Sándor, titkárok 
Papp Bertalan és Molnár Sándor, 
pénztárnok vitéz Sipos Elek, ellenőr 
Baliz Gyula és Szűcs János kábái 
lakosok. Az alakuló gyűlés után a 
levente-otthonban volt társasebéd, 
mely a késő délutáni órákig tartott.

— Eltűnt aranyóra. Minden 
nagy sokadalomnak vannak kárval­
lottjai. A Hajduhétről hazajövel Deb­
recenben vette észre Borbély Péter 
hajduszoboszlói gazdálkodó, föld- 
birtokos, hogy aranyórája és arany­
lánca mellényzsebéből eltűnt. Az 
órába e szavak vannak beievésve: 
„Feledhetetlen órák emlékéti !“ Nyo- 
mozat megindult.

— A hajdúböszörményi Honsz.
jubiláris mai közgyűlésén a helybeli 
Honsz. küldöttséggel képviselteti 
magát. A küldötiséget Molnár József 
100 százalékos rokkant vezeti.

— Esküvő. Dr. Bállá István 
helybeli Mabi. és Stefánia orvos szepl. 
7-én Csongvay Mária középiskolai 
tanárnő urleánnyal Budapesten házas­
ságot kötött.

— Anyakönyvi hirek.
Házasság kihirdetések: R. Tóth Kál­
mán és Karika Erzsébet, Nagy Gyula 
és N.rgy Erzsébet, Kaszás Ferenc és 
Jóvér Lidia. Hásasságotkőtöttek: 
Cs Nagy László és Makai Zsófia, 
Szűcs Lajos és Barbócz Eszter, 
Nagy Sándor és B. Nagy Juliánná. 
Születések : Csukás Lajos fia István- 
Károly, Batár Sándor leánya Ágnes, 
Hüse János leánya Amália, S. Nagy 
József fia Lajos, Deres Sámuel fia 
Gábor. Halálozások: Szabó József 
5 hónapos, Éles Ágnes 16 éves, 
Borbély Józsefné — Somogyi Juliánná 
— 86 éves, Szőke Sándor 9 hóna­
pos, Dobozi János 62 éves.

— A hajduszoboszlói ipar­
testület saját helyiségében szept. 
hó 19-én. vasárnap este 8 órai kez­
dettel zártkörű szüreti táncmulatságot 
rendez. Beléptidij személyenként: 
1 20 pengő, kísérőknek pedig 60 fill.

— Dr. Baltazár Dezső ref. 
püspök mellszobrát ma délben lep­
lezik le Hajdúböszörményben a refor­
mátus főgimnázium előcsarnokában 
a diákszövetség megalakulása alkal­
mából.

— A magyar vasutasok orszá­
gos szövetségének 26 nyugdíjas 
szakcsoportját, illetve azok elnöksé­
gét, Kemény Gyula ny. főfelügyelő, 
országos elnök e hó 19-ére, vasár­
napra Hajdúszoboszlóra hívta össze 
vándorgyűlésre, hogy módot adjon a 
vasutas szövetség 10,000 nyugdíjas 
tagja képviselőinek arra, hogy meg­
ismerhessék városunkat, gyógyfür­
dőnket s a nyugdíjasok bánomkerli 
üdülőházát, mely két évvel ezelőtti 
megnyitása óta is örvendetes módon 
fejlődik s ma már négy egyágyas és 
nyolc kétágyas vendégszobával ren­
delkezik Örömmel értesültünk, hogy 
Kemény Gyula elnök ezen a vándor­
gyűlésen terjeszti elő az üdülő 
további fejlesztésére vonatkozó terveit. 
Mintegy 14 000 pengő költséggel 
újabb földszintes ház épülne 12 
szobával, ami nagyban emelné az 
üdülőnek már is szinte páratlanul 
álló forgalmát. Ezzel az újabb léte­
sítménnyel az elnökség meg akarja 
valósítani azt a szép elgondolását, 
hogy a kisebb fizetésű vasutasok 
elhelyezkedését az üdülőben olcsóbbá 
akarja lenni. Az építkezés még az 
ősszel megindul. Értesülésünk szerint 
a vándorgyűlésen, melyet a déli sebes 
és gyorsvonatok megérkezése után 
az üdülő nagy éttermében tartanak, 
— a szövetség elnökének, dr. 
Homonnay Tivadar kormányfőlaná- 
csos, országgyűlési képviselőnek 
vezetésével részlvesz a szövetség 
elnöksége: Szánlay István felügyelő, 
ügyvezető elnök, Lády István műszaki 
tanácsos, főtitkár, Györke János tit­
kár. A debreceni kerület részéről 
annak elnöke: Dr. Major Sándor 
ny. főtanácsos és főtitkára : Daks 
Kálmán tanácsos. Delegáltak az 
ország minden részéből érkeznek s 
azok számát az elnökség mintegy 
120-ra teszi. Midőn örömmel üdvö­
zöljük a városunkba érkező vasutas 
vendégeket, a vándorgyűlésnek jő és 
eredményes munkát kívánunk.

— Az első hindu minisz­
ternő Budapesten. A közelmúltban 
Budapesten járt az első hindu minisz­
ternő. Rendkívül érdekes, képekkel 
illusztrált cikket közöl erről a Déli­
báb legújabb száma, amely nagy 
terjedelemben és gazdag tartalommal 
jelent meg. Pompás illusztrált rádió­
műsorokat, egyfelvonásos színdara­
bot, színházi pletykákat, nagyszerű 
filmrovatot és több mint száz szebb- 
nél-szebb képet talál az olvasó a 
népszerű színházi képeslapban. A 
Délibáb egy száma 20 fillér.

Értesítés.
Elekes Imre fahereskedő
értesíti az igentisztelt építtető közön­
séget, hogy megkezdte az olcsó 
tégla és cserép árusítását:

Eredeti debreceni Hor­
tobágy tégla, első osztályú 
lOOOdarabonként az építés 
helyszínére szállítva — 39P 50fill.

Ugyanezen tégla a tárgy 
telepen átadva — — 27 P 50 fill

Hornyolt, nagy cserép 
darabja — — — — 6 fillér.
Mindennemű fa- és építési anyagok 
mélyen leszállított áron kaphatók.

I i
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— A gazdarendelet népszerű 
ismertetése rövidesen elkészül.
A földmiveiésügyi és pénzügyminisz­
tériumok már régebben elhatározták, 
hogy az utóbbi időben kiadott gazda- 
rendeleteket népszerű formában is 
ismertetik az érdekelt birtokosokkal. 
Úgy tudjuk, hogy a gazdarendelet 
népszerű ismertetőjének szövegezése 
a pénzügyminisztériumban már nagy­
részben megtörtén’. Az ismertető 
egyes részen a földmiveiésügyi 
minisztérium kívánságára most újból 
átdolgozzák és ha ezzel a munká­
val elkészülnek, az ismertetőt nagy 
példányszámban kinyomatj k és a 
gazdaérdekképviseleteken keresztül 
a faivakba is eljutatják. A nép­
szerű ismertetőn kivül a pénzügy­
minisztérium több főtisztviselője 
vidékre fog utazni, hogy előadások 
keretében magyarázza meg a hitele­
zőknek és adósoknak a gazdavédő 
rendelkezéseket. A pénzintézetek 
részére és egyébként a pénzügymi­
nisztérium, vagy a Pénzintézeti Köz­
pont végrehajtasi-utasilásszerü füze­
tet állít össze, amely ugyancsak 
napokon belül elkészül. Ebben a 
füzeiben a hitelezők különfé e példa­
szerű öszeátlitásokat találnak arra- 
vonatkozóan, hogy a kompliká tabb 
ügyekben miképpen kell e járni 
Rövidesen a TÉBE is országos 
értekezletre hivja össze vidéki tag- 
intézeteit, amikor a vidéki pén'inté­
zetek vezetői minden vitás gazda- 
adós-hileiezői kérdésre vonatkozóan 
részletes felvilágosítást kapnak.

— 400 magyar csere fiú 
berlini kirándulása. A műit
héten 400 magyar cserediák és 
lány egy háromnapos kiránduláson 
részt vett Berlin városában. A 
magyar gyerekek Szászországban, 
Drezdában, Chemnitzben, Leipzig- 
ben és más városokban voltak 
elhelyezve. A hatalmas autóbuszok­
ban megérkező magyar ifjúságot a 
németek nagy vendégszeretettel 
fogadták. Megmutatták Berlin szép­
ségeit, a 700 éves jubileumi kiállí­
tást, az olympiai arénái és sport­
teret, számos muzeumo! stb. A 
gyerekek kiválóan érezték magukat 
és ami a német csereszülőkel meg­
hatotta, az volt, hogy magyar gyere­
keink „apánkénak és „anyánkénak 
szólították csereszüleiket. Alkalmunk 
volt az egyes csoporton magyar és 
német vezetőivel beszélgetni. Mind 
kiemelte a magyar gyerekek jóked­
vét, illedelmes magaviseletét, nagy 
tudását és ami a németeknek külö­
nösen feltűnt, gyerekeinknek szabad, 
fesztelen, öntudatos fellépését. Más­
részt a gyerekek mind nagyon meg 
voltak elégedve csereszüleikkei és a 
bánásmóddal, kivéve nehány fiút, 
ezeknek nem volt elég a jó bái.ás- 
mód, ellátás, lakás, de minden áron 
„autót“ akartak! Nem baj igényeket 
támasztani, de kérdés, hogy a 
magyar csereszülők közölt mennyi 
volt abban a szerencsés helyzetben, 
hogy a német gyerekeknek autót 
tudott volna szolgálatukra bocsátani.

PÉlyszflti hirdetmény. URÁN I A 9 jona &n ^Wcen éS201sáep;
, _________________ ———= Bánkit 1 1014-es, 10. özv. Kovács

Ügyes fiút 
fizetéssel 

nyomdász-tanulónak felvesz
Kovács Kálmán 

könyvnyomdája, Főtér.

Hajdúszoboszló város Közmü­
veinek igazgatósága ezennel pályáza­
tot hirdet

Z irodai alkalmazotti állás
betöltésére.

Pályázhatnak mindazok, akik 
kereskedelmi érettségivel rendelkez­
nek. Mivel az egyik alkalmazás 
esetleg műszaki képzettségű egyén­
nel töltetik be, felsöipariskolai vég­
bizonyítvánnyal is lehet pályázni. 
Alkamazottra egyébbként az 1910— 
1920. M. E. sz. rendeletben foglal­
tak lesznek az irányadók.

Javadalmazása havi 80 pengő, 
mely összegből a betegsegélyzö 
dijak félösszege, valamint az öreg­
ségi stb. járulékok levonásba helyez­
tetnek.

A állás ideiglenes s azonnal 
elfoglalandó.

Eddigi életpályát magában fog- 
lalaló s bizonyítványokkal felszerelt 
kérelmek 1937. szeptember hó 15-ig 
a Közművek irodájában (Vértanuk­
tere) nyújtandók be.

A beérkezett pályázatok felett 
a Közművek igazgatósága dönt.

Hajdúszoboszló, 1937. szeptem­
ber hó 9.

Igazgatóság.

13290-1937.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a 
Gyümölcstermelők Orsz. Egyesüle­
tének debreceni fiókja és a Deb­
receni és Haidumegyei Kertész 
Egyesület f. évi október 2—10-e 
közötti időben Debrecenben virág-, 
gyümölcs- és bor-kiállilás és vásár 
rendezését tervezik A kiállítás célja : 
a nagyközönség előtt a kertészeit, 
gyümölcs- és szőlőszeli termelést 
bemutatni, vele a termelést megis­
mertetni s nyilvános tanúságot tenni 
arról, hogy vármegyénk ezekben a 
termelési ágakban minőségileg és 
mennyiségileg kielégítő eredményt 
tud felmutatni, továbbá a termelők­
nek értékesítési lehetőség nyújtása.

Tekintettel e fontos nemzet- 
gazdasági célokra, kívánatos, hogv 
Hajdúszoboszlóról is menné! nagyobb 
számban vegyenek részt a kiállításon 
a kertészek, gyümölcs- és szőlő- 
termelők

Hajdúszoboszló, 1937. szép;. !.
dr. Márton Gábor

polgármester.

— Érdekfeszitő magyaror­
szági kísérletek a süketség gyó­
gyítására. Teljes csendben rendkívül 
érdekes és izgalmas kísérlet folyik a 
Süketnéinák Országos Intézetében a 
süketség gyógyítására Erről a köz­
érdekű témáról közöl részletes leírást 
a Tolnai Világlapja legújabb száma.
A legkiválóbb magyar írók novelláin, 
a nagyszerű folytatásos regényen és 
az érdekfeszi’<5 cikkek nagy tömegen 
kivül közel 100 pompás felvételt 
talál az olvasó a népszerű képeslap­
ban. A Tolnai Világlapja egv száma 
20 fillér.

Allatvásári jelentés
1937. évi szept. hó11.-i heti vásárról.

Felhajtatott: Eladatott:
Sertés —
Ló -
Szarvasmarh 
Borjú —
Juh —
Kecske —

Ma, 6 És fé! 9, hétfőn este fél 9 órakor:
Ágai Irén, Jávor Pál, Kabos Gyula. 

Erdélyi Mici főszereplésével:

Nászút féláron
A legpompásabb kiállítású magyar film. 
Róma, Nápoly, Sorrento szép felvételeivel.

Azonkívül:
Ki mint repül, úgy esik! bohózat és 

Magyar híradó.

Szeptember iü -én, szerdán G és fél 9 o rahor:
Még egyszer lehoztuk közkivánalra a 

csodaszép magyar filmet:

MESEAUTÓ
Perczel Zita, Törzs Jenő, Kabos Gyula, 
Gombaszögi Ella, Gőzön Gyula, Berky Lilli, 
Tolnai Klári, Pethes Sándor, Herceg Jenő 

főszereplésével.
Azonkívül: Paramount híradó.

Kész butoro
nagyváiasztékban kaphatók:

Keretes Gyű
asztalos-mesternél

Hajdúszoboszló, Háhóczy-út 27. szám
(a mozi mellett).

Ajtók, ablakok
mérték után legjobb kivitelben készülnek. 
Mindenfé e a s z t a l o s-m unkákat 
— a legkisebb javítást is — a leg­
rövidebb idő alatt elkészítek.

— Levél a leányokhoz. Fü öp
Margit szól a magyar íeányifjúsághoz 
kedves, közvetlen szavakkal. Kosáryné 
Réz Lola és Lénárt Ilona regényei 
melleit B. Radé Lili és vitéz Pál 
Imréné elbeszélését, ego kis jeleneiét, 
Domokos Judit versét, Pogány Ejza, 
Szendrey Miklós és mások cikkeit 
olvassuk a friss, változatos farialmu 
uj számban a népszerű Leánysarok- 
rovallai együtt Díjtalan mutatvány­
számot kívánatra bárkinek küld a 
kiadóhivatal: Budapest, VI., And- 
rássy-ut IG Eiőiizelési dij negyed­
évre 4 pengő.
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VII. tized 
Rákóczy-ut 

129 szám alatti házasudvar szabad­
kézből eladó Értekezni lehet: a 

helyszínen.
Hizottsertés kilónként élősúlyban

yomatott Kovács Kálmán „Bocskay'-könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1937

420 Jrb 306 drb.

85 -94 f.

Hirdetmény.
Közhirré teszem, hogy a m. 

kir földmiveiésügyi minszter ur az 
évek óta eredményesen vészeli búza 
egységesítési akcióját 1937-ben is 
folytatni kívánja. Az akció kerelében 
— a múlthoz hasonlóan, — a min­
den tekintetben mindjobban bevált 
nemesített buzafajták (bánkuli 1201, 
1205, 1014 és székács 1055, 1242,) 
kerümek kiosztásra. Hajduvármegve 
és Debrecen ih. város területén az 
alábbi gazdaságokból igényelhető 
nemesiíeü vetőmag: 1. id. Ba'ogh 
István Szepespuszla 44, Bánkuli 
1201-es, 2 dr. Böszörményi Oszkár 
Hajdúböszörmény, Karapuszla Bán- 
kuli 1201 -es, 3 v Czeglédy Béia 
Hajdúszoboszló, Köteles Bánkuli 
1205-ös. 4. Debreceni Jenő Tísza- 
csege, Cserepes Bánkuli 1201-es. 
5. Eszenyi Józsefné Szepes. Bánkuli 
1201-es. 6 Füle Mór Téglás, Bán­
kút! 1201-es, 7. báró Gröedel Margit 
Kaba, Bánkuli 1201-es, 8 Harslein

Ákosné Kiskaba. Bánkuli 1201-es 
II. dr. Lárencz Béla Hajduszovát' 
Bánkuü 1201-es, 12 Lénárt Lőrinc 
Balmazújváros Bánkuli 1201-es 
13 dr. Szolyori Nagy Sándor Hajdu- 
sámson, Bánkuli 1201-es, 14. Pász­
tor Ferenc Hajdusámson, Bánkuü 
l20'-es, 15. Reicmann Sámuel Vid
Bánkú I 120-es. 16 Rickl László 
és Gáza Debrecen, Bánkul! 1201-es, 
17. Szatmári István Püspökladány’ 
Bánkúd 1201-es.

A bejelentett igényeket lehető­
leg az igénylő kívánsága szerinti 
gazdaságból elégítjük ki, de ha az 
igénylések az illető gazdaságban 
rendelkezésre á ló mennyiségei meg­
haladják, vagy a gazdaság cserére 
nem hajlandó, úgy más, lehetőleg 
közelfekvő gazdaságból.

Az akció feltételei hasonlóak 
az elmúlt évi feltételekhez. Ezek- 
szerinl 2 módon igényelhető a 
nemesiiell vetőmag: készpénzért és 
természe'beni csere utján.

1. Készpénz fizetés esetében 
az igénylő a 80 kg-os búzának az 
átvétel! megelőző héten jegyzett 
budapesti tőzsdei középárál fizeti, 
míg a q-ként 2 P nemesitől felárat 
a növénytermelési hivatal viseli és 
fizeti ki szaporító gazdaságnak. 
Kistermelők (50 holdig) a községi 
elöljáróság utján a gazdasági felü­
gyelőséghez adják be igénylésüket, 
nagytermelők (50 holdon felüt) köz­
vetlenül a m. kir. növényiermelési 
hivatalhoz (Budapest, Kossuth Lajos- 
ter h.) forduljanak.

Készpénzfizetés melleit való 
igénylésnél az igény bejelentésével 
egyidejűleg, amennyiben az igénylő 
távol eső gazdaságból vasúton 
kívánja a szállítást, q-ként 3 P elő­
leget kell befizetni Vasuli szállítás 
esetén a szállítás költségeit az igény­
lőnek a növénytermelési hivatal a 
fuvarlevél bekti'dése ellenében utó­
lag' visszatérni.

2. Természetben csere esetén 
a cserélni szándékozó igénylő 1 q 
nemesilelt vetőmagért VíO q keres­
kedelmi szokványoknak megfelelő 
búzát ad a szaporító gazdaságnak. 
A 2 P nemesitői felárai itt is a 
Növénytermelési Hivatal viseli és 
fizeti ki a sz&poritónak. Cserére 
azonban a szaporító gazdaság nem 
kötelezhető

Mindkét módozat mellett az 
50 holdnál kisebb területen gazdál­
kodó igénylők, ha a vetőmagot 
saját fuvarjukkaű szállítják el q-ként 
1 P fuvartéritést is kapnak. Ez a 
térüés utólag lesz a községi elöljáró­
ság u'ján kifizetve.

Ha valaki bármely módozat­
nál köicsönzsákban kívánja a velő­
mag szállítását, úgy azt kü;ön be 
kell jelenteni A kölcsönzsák köl- 
csöndija 10 napra 25 fillér.

A vetőmag kiosztása és leszál­
lítása szeptember hónapban fog 
megtörténni.

Feíhivom az igényelni szán­
dékozókat, hogy igényüket a kész­
pénz igény ők q-ként 3 P-nek a 
közpénzlárba történő egyidejű befi­
zetése mellett szeptember 10-ig 
jelentsék be dr. Padrah Sándor 
városi I o. aljegyzőnél (városháza 
emelet 3 sz szoba.)

Hajdúszoboszló, 1937. aug. 26.
dr. Márton Gábor

polgármester.

Hirdessen a
független Hajdúságiban.


